



TEATRALES

"Colón", de Sebastián Cladera Rotger

ERA ESTRENADO EN EL «GRAN TEATRO DEL LICEO», DE BARCELONA, POR LA COMPAÑIA DE MARIA FERNANDA LADRON DE GUEVARA

El Sr. Cladera ha marchado a la Ciudad Condal para empezar los preparativos

«COLON»

El joven poeta mallorquín Sebastián Cladera Rotger—Alférez provincial de Infantería— acaba de escribir una obra: "Colón".

"Colón" no es una obra más que añadir al ya inmenso catálogo de las producciones teatrales españolas: es una obra que ocupará un lugar preeminente en el teatro español.

Y es que, precisamente, el autor escogido para su obra un argumento que hasta hoy era considerado poco menos que imposible de llevar a la escena. Y, a fuer de sinceridad, debemos añadir que el más gran acierto ha coronado sus esfuerzos.

Toda la obra se desarrolla en medio del más puro espíritu cristiano patriótico y tiende a ensalzar la magna empresa del gran navegante

siete cuadros.

—El lema de la obra es: "Por nuestra unidad triunfar".

—Integran la obra los siguientes personajes: Colón, el Rey Fernando, la Reina Isabel, el Cardenal Mendoza, el Duque de Medina del Campo, Fr. Juan Pérez de Marchena, Fr. Hernando de Talavera, Mariana, Teodoro de Mendoza, Beatriz Enriquez de Arana, Pinzón, Luis Santángel y varias damas.

—Para la formación de la obra he consultado los siguientes autores: Jacob Wassermann, William Thomas Walsh, Hernando Colón, Juan Palau Vera, M. Pons Fábregues, Luis Astrana Martín, Víctor M. Concas, Enciclopedia Espasa, Historia de España de la Real Academia de la Historia, Luis de Ulloa y otros.

—El principal y casi único motivo que me ha inducido a estrenar "Colón" en la Península, es la falta, en Mallorca, de compañías teatrales. Yo no opino lo que muchos, que creen que el público mallorquín, en cuestiones de teatro, carece de inteligencia; antes al contrario, soy de la opinión de que nuestro público es uno de los más inteligentes de España. Además, para un joven autor que empieza, siempre tiene otro aliciente el que su obra sea estrenada en la Península.

—Después luego, pondré toda mi influencia para que nuestra ciudad sea una de las primeras en que se ponga en escena mi obra.

—Bien es verdad que mi obra ha sido juzgada con singular simpatía por gran parte de la prensa peninsular. Es más, importantes rotativos catalanes y madrileños han asegurado a "Colón" un positivo éxito, dispensándome un favor que en realidad no merezco.

—La Compañía que la estrenará será la de María Fernanda Ladron de Guevara. En cuanto a personajes, únicamente puedo decirte que el papel de Colón lo interpretará el primer actor Enrique Guitard y María Fernanda el de Isabel la Católica; los demás van a criterio de la dirección de la Compañía.

—El objeto de fijar, temporalmente, mi residencia en Barcelona es, ante todo, continuar mis estudios; y también estar en contacto con la Compañía y preparar la decoración y vestuario.

—No puedo decirte ciertamente en qué fecha será estrenado "Colón". Puede que sea el mes de Octubre. Sin embargo, puede también que sea antes, el mes de... Lo que sí puedo asegurarte es que será en el "Gran Teatro del Liceo" de Barcelona.

COMENTARIOS DE LA PRENSA

Que el señor Cladera va a lograr un éxito resonante nos lo dicen bien las claras las críticas y comentarios aparecidos sobre su obra, en los periódicos peninsulares, especialmente en los de Madrid y Barcelona.

Aunque sólo transcribiéramos fragmentos de las críticas teatrales que han tenido por tema la obra del joven poeta mallorquín, augurándole el más lisonjero de los éxitos, nos haríamos algunos nombres de personas autorizadas:

Baratón Solís, Delegado del Teatro Nacional y Jefe del diario del Movimiento "Solidaridad Nacional" de Barcelona.

Fernández Martín, crítico teatral y Secretario del mismo periódico.

José M. Tous y Maroto, autor de teatro.

Juan Pujol, Director del periódico "Madrid".

Valentín Moragas Eger, autor de teatro, crítico teatral del periódico "El Noticiero Universal" de Barcelona.

José Cabello, íntimamente relacionado con los mejores autores y actores de teatro.

Manuel Herrera Oria, empresario del "Teatro Español" de Madrid.

José Díaz de Quijano, autor de teatro, crítico teatral del periódico madrileño "Informaciones" y secretario particular de Joaquín Quintero.

Antonio Piña, crítico teatral.

Nos cupo el honor de ser uno de los oyentes de la lectura de la obra "Colón" el día en que el señor Cladera la dió a conocer a un grupo de críticos teatrales y periodistas locales.

Y todos convinimos en que el más lisonjero de los éxitos coronará los trabajos del joven poeta mallorquín.

A. B. M.



que dió a España un Nuevo Mundo a la Iglesia nuevas rutas para el imperio de su universalidad y el punto de la Cruz.

La obra, en sí, es la vida auténtica del gran navegante, desde su llegada a España hasta sus últimos días, pasando por cuantas intervenciones hubo lugar antes del descubrimiento del Nuevo Mundo. Papel principal también lo tiene la Reina Isabel, junto con el Cardenal Mendoza, el Duque de Medina del Campo, Fr. Hernando de Talavera y Fr. Hernando de Talavera.

El autor ha sabido escoger magníficamente los principales pasajes de gran historia. Ciertamente es que para él no ha tropezado con grandes dificultades y ha tenido que vencer obstáculos sin cuento para la escenificación de semejante obra. Para que pueda dar cabal cuenta de los esfuerzos que ha tenido que realizar, me cabe decir que uno de los actos se desarrolla a bordo de la carabela "Santa María", en alta mar, a las dos de la madrugada del día 12 de Octubre del año 1492, cuando Rodrigo de Triana da el resonante grito de "¡Tierra!", saltando a tierra más tarde Colón, revestido de Almirante, con la banda desvanecida, y al clavar el estándar real en el suelo de aquella nueva tierra, la bautiza con el nombre de San Salvador y toma posesión de ella en nombre de los Reyes Católicos.

Si tuviéramos que narrar las diversas escenas, a cual más interesantes de la obra, nos haríamos interminables.

La obra está escrita en verso, del más puro estilo, y releva de un modo claro las dotes poéticas que adornan al señor Cladera. No hay clase de verso que en ella no tenga su parte: quintillas, sextillas, redondillas, serventiosos, sextillas endecasilabas, octavillas italianas, romance de versos de diez sílabas con hemistiquio.

Y para que seguir enumerando magníficas escenas y cualidades de una importante obra? Razon y ocasión tendrá el lector de comprobar cuánto decimos, cuando, dentro de algunos meses, sea representada en uno de nuestros teatros.

LO QUE NOS DIJO EL SR. CLADERA

Momentos antes de su salida para la Ciudad Condal, estuvo a despedirse de nosotros el amigo Cladera. Aprovechando la coyuntura que se nos ofrecía, invitamos al joven autor a hacer unas declaraciones para nuestros lectores, cosa que rechazó, alegando la modestia de su parecer. El señor Cladera posee en grado superlativo dicha virtud—. Sin embargo, logramos burlar su resistencia, y a continuación va un breve extracto de lo mucho que nos dijo:

La obra "Colón" es un retablo histórico en verso, que consta de tres actos y un epílogo, divididos en

IMPRESION

Centenario del Pilar

I. — El pregón

En la noche del 1.º de Enero comenzó el año Jubilar conmemorativo del XIX Centenario de la aparición de la Virgen en carne mortal a Santiago junto al Ebro. Habiendo asistido, como miembro de la Junta Provincial del Centenario, a los actos de apertura de tan singular Año Mariano, intentaré dar una impresión de lo que fueron tan magnas fiestas.



Heraldo imperial con los colores marianos (blanco y morado), fue quien repartió por la Ciudad la invitación del Prelado a sus diocesanos. Lucido cortejo le acompaña: cuatro decenas de a caballo, según marcan las ordenanzas del siglo de Oro, y siete acompañantes a pie. Las lanzas llevan la divisa mariana junto a la nacional.

Autoridades de toda clase visita el distinguido pregonero y a todas entra pergamino encintado con los ya mencionados colores. Todas, cortesces con el visitante, salen a recoger la invitación episcopal. El buen pueblo zaragozano aplaude entusiasta el gesto de sus mayores. Se siente bien interpretado.

Tras la visita a las autoridades, el pregonero mariano visita a las parroquias, y su clero en vestes corales lo recibe satisfecho como portador de alegrías espirituales.

Inclinación reverente del heraldo ante las autoridades, siendo correspondido con alabanzas litúrgicas del clero y fieles.

Alegrate, pueblo escogido; el año mariano y español comienza con este acto.

En las fiestas celebradas en el año 1718, al inaugurarse el actual templo del Pilar, pintóse un león grande coronado, símbolo de Zaragoza, que tras de sí llevaba a otros leoncillos, marchando todos hacia una columna de jaspe que estaba sobre un altar. Rezaba este lema:

UT MEDS, TE DUCE, DUCAM
y la siguiente letrilla:

Hijos, venid al Pilar,
porque el Pilar de María
es el que al Cielo nos guía

He ahí el resumen del pregón mariano.

Ballor

Ayer falleció el ex-Presidente suizo Motta

En cinco ocasiones consecutivas había ocupado la Presidencia de la Confederación helvética, y desempeño, también, otros elevados cargos. Fué también Presidente del Comité internacional de Propaganda anticomunista

BERNA. — Durante la madrugada de ayer dejó de existir en esta capital el Jefe del Departamento Político Federal, señor Motta.

Contaba 79 años de edad y merecía el título de un abate cardíaco. Su figura política empezó a destacar en 1911, en que por primera vez formó parte del Consejo Federal. En 1920 fué Jefe del Departamento de Finanzas.

En cinco ocasiones consecutivas ocupó la presidencia de la Confederación suiza, la última de ellas en 1937. Durante esta época dirigió al Consejo Federal un mensaje de simpatía hacia la España del Caudillo, en el cual con una admirable serenidad, enjuiciaba el problema español, y mostraba la justicia de la causa por la que luchaban los españoles.

También figura en la historia política del señor Motta el haber sido en 1920 presidente de honor de la Asamblea ginebrina.

Motta fué también Presidente del Comité Internacional de Propaganda anticomunista y el año pasado estuvo en España donde exhibió una serie de películas de carácter antibolchevique.

La enfermedad del ilustre personaje suizo ha durado escasos días, durante los cuales se han interesado por el curso del mal todos los estamentos de la vida suiza y grandes personalidades del extranjero, entre ellas S. S. el Papa.

Han comenzado a recibirse de diversas naciones sentidos telegramas de pésame.

Las exequias serán lucidísimas, pues el señor Motta contaba con múltiples y entusiastas partidarios.

R. N.

Moscú interrumpe sus comunicaciones telefónicas con el Extranjero

Otro ataque salvaje de la aviación roja

(Información de la Agencia EFE y de Radio Nacional)

Riga. — Notifican de Moscú que, a partir de hoy, por disposición del Gobierno moscovita, las comunicaciones telefónicas entre la URSS y el extranjero quedarán prohibidas.

Los fineses siguen rechazando a los rojos

Helsinki. — En el sector norte del lago Ladoga, los finlandeses siguen rechazando los desesperados ataques de las fuerzas soviéticas.

Los rusos atacan con grandes masas de artillería y de tanques.

Los finlandeses se repliegan, siguiendo la táctica de atacarles luego por los flancos, cortándoles las comunicaciones.

Ayuda del Uruguay a Finlandia

Montevideo. — El Consejo de Ministros presentará a la aprobación del

Parlamento, en su primera reunión, la concesión de 100.000 pesos para ayudar a Finlandia.

El Ministerio de Negocios Extranjeros uruguayo quiere proceder a esta pequeña ayuda a los valerosos finlandeses porque, a su vez, quiere demostrar su solidaridad con el mundo civilizado.

Otro brutal ataque de la aviación roja

Helsinki. — La aviación soviética ha bombardeado el puerto de Mariehamn, en las islas Aaland.

Este puerto constituye el último refugio de los grandes veleros y es ciudad, sin defensa militar.

El fracaso naval ruso

Helsinki. — Puede afirmarse que la actuación de la marina soviética

El embajador soviético en Londres, llamado a Moscú

Se afirma que Rusia no intenta atacar en Asia porque comprende que no puede medir su ejército con ninguna nación civilizada

(Información de la Agencia EFE y de Radio Nacional)

ROMA. — Un comunicado de Londres al "Popolo d'Italia" dice que el embajador soviético en Londres, Maiski, saldrá para Moscú dentro de tres o cuatro días, por tiempo indefinido.

Añade la noticia que el Kremlin ha tomado esta decisión como réplica del no regreso del embajador británico en la URSS.

RUSIA COMIENZA A COMPRENDER

Londres. — Noticias dignas de crédito afirman que los rusos han desistido de iniciar una ofensiva por sus fronteras meridionales sobre el Irán y el Afganistán.

Parece ser que la causa de la detención en estas actividades que los medios políticos del mundo esperaban, es debida a los fracasos seguidos del ejército soviético en los terrenos de Finlandia. Rusia ha comprendido que no puede medir su ejército con ninguna nación civilizada.

Son desmentidas, también oficialmente las concentraciones que se decía había efectuado el Gobierno ruso en las fronteras del Irán.

HA DICHO UN GENERAL RUSO FUGITIVO

Nueva York. — Después de haber

logrado salir del infierno ruso, escapando milagrosamente con vida a las sangrientas "depuraciones" ordenadas por el Kremlin, ha llegado a Nueva York el general ruso Alejandro Bar mine.

Este ha declarado a la prensa: "Preveo, con absoluto convencimiento, que el hundimiento del bolchevismo será tanto más probable y próximo, cuanto más se incremente la intervención rusa en la guerra".

EL JEFE DE LOS COMUNISTAS NORTEAMERICANOS, CONDENADO

Nueva York. — El jefe de los comunistas norteamericanos, Browder, acusado de usar pasaportes falsos, ha sido condenado ante los tribunales de Justicia, en donde ha sido vista y fallada la causa.

La sentencia dictada es de cuatro años de prisión y multa de dos mil dólares.

Ha sido acogida la publicación de la noticia con verdadera satisfacción por el público que sigue con afán las fases de la lucha del país contra el comunismo.

LA GUERRA EN EL MAR

Tres buques mercantes a pique

También se da por perdido un dragaminas inglés. Norteamérica envía a Inglaterra una nota de protesta por la detención de sus buques

(Información de la Agencia EFE y de Radio Nacional)

Londres. — El vapor inglés "Kirkel", de 4.800 toneladas, ha chocado con una mina en la costa S-O de Inglaterra.

El vapor ha tenido que ser encallado y se puede dar por perdido.

La tripulación fué salvada.

Londres. — Se informa que el vapor carbonero inglés "Red Bill" se ha hundido por haber chocado con otro buque.

Londres. — El vapor griego "Ekra-tenianus Orkriken" se ha hundido cerca de la costa portuguesa.

El capitán y siete tripulantes de este vapor fueron salvados por un buque italiano; otros 10 supervivientes fueron recogidos a bordo de un buque español.

Se teme hayan perecido los seis marineros que restan de su tripulación.

Un dragaminas inglés desaparecido

Londres. — El Almirantazgo anuncia que da por perdido al dragaminas auxiliar "Voljarme", que no ha regresado a su base, después de su última salida.

Desplazaba 250 toneladas y llevaba a bordo 8 tripulantes.

Norteamérica protesta de la detención de sus buques

Washington. — Se ha presentado al Embajador inglés en EE. UU. una nota que va firmada por el Secretario de Estado, Mr. Cordell Hull, en la que se protesta de la detención de los buques americanos que hacen las rutas entre América y los países europeos del Mediterráneo, pagueotes que son detenidos invariablemente en la base inglesa de Gibraltar, haciéndoles perder un tiempo precioso para la normalidad de las comunicaciones de forma a la que no hay lugar, ya que es imposible el tráfico con naciones beligerantes, cuando su punto de destino son puertos del Mar Mediterráneo.

Termina la nota exigiendo del Gobierno inglés un trato especial para los buques americanos que vayan con destino al mencionado mar.

Nueva York. — Los diarios de la mañana publican importantes artículos relacionados con el "memorandum" norteamericano enviado como protesta a la actuación del bloque inglés.

El "New York Herald Tribune" pone de relieve la actitud del Departamento de Estado norteamericano y desde que Rusia invadió a la pacífica Finlandia, ha sido nula.

En su haber solo puede apuntarse el hundimiento de dos buques alemanes y de dos finlandeses.

Varias barcas pesqueras estonianas también han sufrido las consecuencias de la actuación inhábil de los submarinos soviéticos.

Es tan escasa la acción de los buques rojos que ninguna vez han contactado sus hazañas las partes oficiales de Moscú.

LA GUERRA EN EL MAR

Tres buques mercantes a pique

También se da por perdido un dragaminas inglés. Norteamérica envía a Inglaterra una nota de protesta por la detención de sus buques

(Información de la Agencia EFE y de Radio Nacional)

Londres. — El vapor inglés "Kirkel", de 4.800 toneladas, ha chocado con una mina en la costa S-O de Inglaterra.

El vapor ha tenido que ser encallado y se puede dar por perdido.

La tripulación fué salvada.

Londres. — Se informa que el vapor carbonero inglés "Red Bill" se ha hundido por haber chocado con otro buque.

Londres. — El vapor griego "Ekra-tenianus Orkriken" se ha hundido cerca de la costa portuguesa.

El capitán y siete tripulantes de este vapor fueron salvados por un buque italiano; otros 10 supervivientes fueron recogidos a bordo de un buque español.

Se teme hayan perecido los seis marineros que restan de su tripulación.

Un dragaminas inglés desaparecido

Londres. — El Almirantazgo anuncia que da por perdido al dragaminas auxiliar "Voljarme", que no ha regresado a su base, después de su última salida.

Desplazaba 250 toneladas y llevaba a bordo 8 tripulantes.

Norteamérica protesta de la detención de sus buques

Washington. — Se ha presentado al Embajador inglés en EE. UU. una nota que va firmada por el Secretario de Estado, Mr. Cordell Hull, en la que se protesta de la detención de los buques americanos que hacen las rutas entre América y los países europeos del Mediterráneo, pagueotes que son detenidos invariablemente en la base inglesa de Gibraltar, haciéndoles perder un tiempo precioso para la normalidad de las comunicaciones de forma a la que no hay lugar, ya que es imposible el tráfico con naciones beligerantes, cuando su punto de destino son puertos del Mar Mediterráneo.

Termina la nota exigiendo del Gobierno inglés un trato especial para los buques americanos que vayan con destino al mencionado mar.

Nueva York. — Los diarios de la mañana publican importantes artículos relacionados con el "memorandum" norteamericano enviado como protesta a la actuación del bloque inglés.

El "New York Herald Tribune" pone de relieve la actitud del Departamento de Estado norteamericano y desde que Rusia invadió a la pacífica Finlandia, ha sido nula.

Homenaje al Caudillo

Mejilla. — Ha sido abierta una suscripción para adquirir placas de Honor de la Cruz Roja Española que serán ofrecidas al Caudillo y su esposa en un homenaje que revestirá carácter popular.

EXPLENDIDO PALOMAR

Se alquila. Informes: Calle Bosch, núm. 4. 2.º

SEÑORA BIEN INSTRUIDA

daría lecciones a domicilio de primera instrucción y francés. Informes: C. Teatro Balear, 3. 2.º

CICLISMO

Llompart, Flaquer y Bover (J.)

Mararán parte en las grandes carreras de pasado mañana, en Barcelona

El programa definitivo. — Cuatro ases italianos en línea

Ha quedado señalado el programa definitivo de las grandes carreras...

Finalmente se correrá una carrera individual con todos los corredores...

Para la prueba de quince vueltas al cronómetro, se alinearán los cuatro italianos...

Con objeto de tomar parte en tales pruebas, esta noche, en el vapor...

Los campeones de España Plans y Sancho y el promotor Milo salieron ayer, en avión.

NOTAS DEL EJERCITO

PREMIO DE EFECTIVIDAD

En Aviación: Se concede al Capitán de Corbeta comandante de Aviación don José...

En Aviación: Se pasa al Arma de Aviación, como Comodoro de la Escuela de Pilotos del Ejército del Aire...

DESTINOS

Se confirman en sus destinos: Juan Estado Mayor: Teniente Coronel don Francisco Mut...

Intendencia: Teniente Coronel don José Casas Durán, a las Oficinas de Intendencia de Baleares.

Oficinas Militares: Don Antonio Quejgas Mendoza a la Inspección de Servicios y Movilización de Baleares.

Intervención: Comisario de Guerra de segunda clase don Luis López Becerra, de Intendencia de los Servicios de Guerra Palma de Mallorca...

Ingenieros: Teniente Coronel don Joaquín Fuster Rossíñol, a la Comandancia de Baleares; y Fortificación de Baleares: José García Díaz, a la Comandancia de Baleares...

Artillería: Comandantes don Fernando Lecca y don Juan Bennisar Salvá, al Batallón Independiente de Artillería An...

En la parte céntrica de Madrid y vías más importantes han quedado las aceras libres de nieve.

Al atardecer la temperatura bajó y la nieve que no había podido ser retirada volvió a solidificarse.

Anochecido, brillaron las estrellas, lo que hizo presagiar que dentro de 24 horas volveremos a tener un Madrid completamente lleno de nieve.

En la parte céntrica de Madrid y vías más importantes han quedado las aceras libres de nieve.

Al atardecer la temperatura bajó y la nieve que no había podido ser retirada volvió a solidificarse.

Anochecido, brillaron las estrellas, lo que hizo presagiar que dentro de 24 horas volveremos a tener un Madrid completamente lleno de nieve.

En la parte céntrica de Madrid y vías más importantes han quedado las aceras libres de nieve.

Al atardecer la temperatura bajó y la nieve que no había podido ser retirada volvió a solidificarse.

Anochecido, brillaron las estrellas, lo que hizo presagiar que dentro de 24 horas volveremos a tener un Madrid completamente lleno de nieve.

En la parte céntrica de Madrid y vías más importantes han quedado las aceras libres de nieve.

Al atardecer la temperatura bajó y la nieve que no había podido ser retirada volvió a solidificarse.

Anochecido, brillaron las estrellas, lo que hizo presagiar que dentro de 24 horas volveremos a tener un Madrid completamente lleno de nieve.

En la parte céntrica de Madrid y vías más importantes han quedado las aceras libres de nieve.

Al atardecer la temperatura bajó y la nieve que no había podido ser retirada volvió a solidificarse.

Anochecido, brillaron las estrellas, lo que hizo presagiar que dentro de 24 horas volveremos a tener un Madrid completamente lleno de nieve.

En la parte céntrica de Madrid y vías más importantes han quedado las aceras libres de nieve.

Al atardecer la temperatura bajó y la nieve que no había podido ser retirada volvió a solidificarse.

Anochecido, brillaron las estrellas, lo que hizo presagiar que dentro de 24 horas volveremos a tener un Madrid completamente lleno de nieve.

El Sr. Serrano Súñer

Madrid. — Con objeto de reponer su salud y descansar unos días, ha salido para el S. de España, el Ministro de la Gobernación, don Ramón Serrano Súñer.

mismo; don Lorenzo Arrom Homar, al Regimiento n.º 61, en Ibiza; don Mateo Palmer Clar, a la Infantería Divisionaria de la 32 División, en Alicante; don Miguel Salom Corá, al Centro de Reclutamiento, Movilización y Reserva n.º 23, en Tarragona; don Francisco García Ordóñez, al Batallón n.º 25, en Alhucemas; don Bartolomé Nicolau Garcías, al Regimiento n.º 37, en Mahón.

Capitanes: don Gabriel Verd Moner, al Centro de Reclutamiento, Movilización y Reserva n.º 9, en Sevilla; don José Vich Andreu, al Regimiento n.º 36, en Palma.

Soldados: Bartolomé Sbert Perelló y Bartolomé Rosselló Font, a la Casa Militar de S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos.

Por ciento treinta y cinco mil pesetas

Se vende un Chalet en CALA MAYOR con vistas al mar, cuarto de baño, calefacción central y doce dormitorios y terrazas. Informes: Nacional Argos, Luz, 9, pral. Teléfono 1798.

Mesitas hierro fundido automáticas, base madera y alas extensibles, el mueble más práctico para máquinas de oficina.

Malonda 78 Jaime II T. 1732

La Funeraria LIORÉ

Peluquería «Antonio» Refinamiento de cutis automático. 350 pesetas. Plaza del Rastrillo, 3.

Nevadas y fríos

Madrid. — Ayer continuaron con gran intensidad los trabajos de las brigadas de obreros municipales...

En la parte céntrica de Madrid y vías más importantes han quedado las aceras libres de nieve.

Al atardecer la temperatura bajó y la nieve que no había podido ser retirada volvió a solidificarse.

Anochecido, brillaron las estrellas, lo que hizo presagiar que dentro de 24 horas volveremos a tener un Madrid completamente lleno de nieve.

En la parte céntrica de Madrid y vías más importantes han quedado las aceras libres de nieve.

Al atardecer la temperatura bajó y la nieve que no había podido ser retirada volvió a solidificarse.

Anochecido, brillaron las estrellas, lo que hizo presagiar que dentro de 24 horas volveremos a tener un Madrid completamente lleno de nieve.

En la parte céntrica de Madrid y vías más importantes han quedado las aceras libres de nieve.

Al atardecer la temperatura bajó y la nieve que no había podido ser retirada volvió a solidificarse.

Anochecido, brillaron las estrellas, lo que hizo presagiar que dentro de 24 horas volveremos a tener un Madrid completamente lleno de nieve.

En la parte céntrica de Madrid y vías más importantes han quedado las aceras libres de nieve.

Al atardecer la temperatura bajó y la nieve que no había podido ser retirada volvió a solidificarse.

Anochecido, brillaron las estrellas, lo que hizo presagiar que dentro de 24 horas volveremos a tener un Madrid completamente lleno de nieve.

En la parte céntrica de Madrid y vías más importantes han quedado las aceras libres de nieve.

Al atardecer la temperatura bajó y la nieve que no había podido ser retirada volvió a solidificarse.

Anochecido, brillaron las estrellas, lo que hizo presagiar que dentro de 24 horas volveremos a tener un Madrid completamente lleno de nieve.

En la parte céntrica de Madrid y vías más importantes han quedado las aceras libres de nieve.

Al atardecer la temperatura bajó y la nieve que no había podido ser retirada volvió a solidificarse.

Anochecido, brillaron las estrellas, lo que hizo presagiar que dentro de 24 horas volveremos a tener un Madrid completamente lleno de nieve.

En la parte céntrica de Madrid y vías más importantes han quedado las aceras libres de nieve.

Al atardecer la temperatura bajó y la nieve que no había podido ser retirada volvió a solidificarse.

EL PECTORAL RICHELET

Libraré sus vías respiratorias de TOS, BRONQUITIS ASMA, CATARROS GRIPE, ENFISEMA

3.25

(timbre aparte) cuesta el nuevo frasco.

Usted estará sufriendo las consecuencias del frío por no lograr gran alivio con los remedios que toma? No le parecería acertado ensayar el PECTORAL RICHELET? Probablemente tiene la fórmula que librará sus vías respiratorias de toda dolencia...

Tenga Usted en cuenta que se han registrado muchísimos casos en los que, fracasados otros medios, sólo el PECTORAL RICHELET determinaba una reacción inmediata de alivio seguida de una pronunciada mejoría. Fácil es hacer la prueba con el nuevo frasco que cuesta el económico precio de 3.25 (timbre aparte).

El Pectoral Richelet fortifica bronquios y pulmones, calma la Tos, facilita la expectoración y combate enérgicamente los focos de infección en el aparato respiratorio. No contiene alcohol ni azúcar por lo cual es inofensivo para delicados del estómago y diabéticos. Se vende en todas las Farmacias.

Nuevo frasco 3.25. Frasco grande 5.60 (timbres aparte).

Pida usted el folleto gratuito sobre la curación de las vías respiratorias al Laboratorio Richelet, San Bartolomé 30 y 32, San Sebastián.

ULTIMA HORA NACIONAL

Una nueva línea aérea Estados Unidos-Europa

CADIZ. — En su viaje por España, para estudiar el establecimiento de una nueva línea aérea Estados Unidos-Europa, Mr. S. L. Brown, miembro de la "American Air Line", acompañado de un miembro de la Embajada de los Estados Unidos en Madrid, ha visitado la base de hidroaviones de Cádiz para conocer las condiciones de esta base aérea, al objeto de establecer una escala en la línea que se proyecta.

A última hora de la tarde salió el señor Brown con dirección a Málaga, donde visitará el puerto con el mismo fin.

FUNCION DE GALA EN EL "LICEO"

Barcelona. — El día 28, con motivo del aniversario de la liberación de Barcelona por las tropas nacionales, en el "Teatro Liceo", se celebrará una gran función de gala, a la que está invitado S. E. el Jefe del Estado, y en la que tomará parte la compañía de ópera alemana que viene actuando en dicho teatro.

Se restringe el uso del uniforme a los Oficiales de Complemento

Madrid. — El Ministro del Ejército, General Varela, ha publicado un orden en la que recuerda que los Oficiales de complemento que no estén movilizados o presten servicios de carácter militar, sólo podrán usar el uniforme en los actos oficiales o particulares para los que estén expresamente autorizados por el Gobernador Militar de la plaza, y disponiendo que tanto los Oficiales de complemento como los provisionales que presten

servicio activo en unidades y organismos así como los disponibles, habrán de acreditar constantemente el uso de uniforme llevando consigo la cartera militar de identidad, acompañada de una certificación del jefe de su unidad o dependencias, en la que conste que prestan en ella sus servicios. Para los disponibles, esta certificación será expedida por el Gobernador o Comandante Militar del punto de su residencia.

Billar

Segundo Torneo "Arriba España" Monserrat y Vidal, de segunda categoría jugaron su partido, que ganó el segundo, logrando las 200 carambolas con un promedio de 571, mientras su adversario se apuntó 153 tantos.

La contienda fué equilibrada, hasta la tacada 32, habiendo tenido varias igualadas y alternativas el tanteo; a partir de dicho punto Vidal se impuso, apuntándose en la 34, su tacada mayor, 44, quedando en 195; seguidamente hizo las cinco restantes para completar el partido.

Ambos fueron aplaudidos, merecidamente.

Hoy, miércoles, jugarán los de segunda categoría Bonnia (J.) y Picó, empezando a las 9.

CARTELERA CINE-MATOGRÁFICA PARA HOY

ASTORIA. — A las 3:30: "Complementos cortos" y "La señorita del avión", por Gustav Froelich y Jeny tre los escémbros.

En Europa, Asia y América, continúa el frío

Barcelona. — Las noticias que llegan del Extranjero acusan el enorme reanudamiento del frío.

Puede afirmarse que en la Europa central y septentrional la temperatura media registrada ayer es de 30 grados bajo cero.

Noticias de Dinamarca, Holanda, Yugoslavia, países nórdicos y Bélgica acusan temperaturas que oscilan entre los 25 y los 45 grados bajo cero.

Jugo y "Noticiero Luce".

EORN. — A las 3:30: "Cadetes del mar", por Robert Young, James Stewart y Lionel Barrimore.

PRINCIPAL. — A las 3:30: "Manolena", por Lina Yegros y José Nieto.

REALTO. — A las 3:30: "Noticiero Fox", "Complementos" y "Amar en ayunas", por Carole Lombart y Preston Foster.

PROTECTORA. — A las 3:30: "La Condesa Walewska", por Olga Tschekowa y Peter Peterson.

MODERNO. — A las 3:30: "La fiesta sagrada", por Rex Lease y William Farnum, y "Dos espías o los caballeros del Imperador".

AUTOMOVILISTAS

Conoce Vd. la casa "FARCHE DEAL", vulganzación de cámaras, montar y desmontar cubiertas con rapidez, trabajos garantizados carretera de Sóller, núm. 16 - Palma.

MAQUINAS DE COSER compra en donde puedan darle garantía de ella Casa Morell, Plaza Juanot Com. 27, Palma.

M. VALENTI MESTRE Vías Urinarias — Enfermedades de la mujer. P. Tagamanent, 2

SANITARIO POR-CELANA Si le tiene comprado le instalará personal competente. Talleres Fajel. Luis Martí, 41 — Tel. 1271.

EL DR. JUAN ALZINA MELIS Especialista en enfermedades nerviosas y mentales, visitará los días 24 y 25, mañana y tarde, y 26 por la mañana en el consultorio del Dr. Solvies, Calle San Fco, 9.

COMPRO

GRASAS Y ACEITES no comestibles. Pago buen precio!! "LABONES MALLORCA" Marqués Fuensanta, 92

VÍAS URINARIAS

curación "definitiva" pre-matrimonial Especialista A. ALOMAR - Lorenza Vicens (Trasía, J. A. Clavé). Tel. 2664

Dr. Anguera

del HOSPITAL PROVINCIAL

Aparato digestivo Tratamiento científico sin operación, de

Almorranas y Varices C. Anuntadores, 10

P. SABATER

Médico Especialista en Enfermedades de la Piel y Vías Urinarias LUZ, 9 - 1.º (Junto Plaza de Cort)

ESTUFAS ELECTRICAS

Máximo calor y mínimo consumo Diferentes tipos y precios

Casa José Buades

Pl. ROSARIO, 1

TELEFONO 2231

Cafés y Bares

Para un buen Wermouth

BODEGA OLIVER

Sacristía S. Jaime, 3. Tel. 2836.

SARNA

ANTISÁRNICO MARTÍ

Único que la cura sin baño Seguro, cómodo e inofensivo

DESCONFIEN DE POMADAS Y SULFURETOS

Frasco pequeño 3.95 grande 6.30

VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

ANTISARNICOMARTÍ



DE PARIS

Lequerica visitó a Monzie

Caillaux, reelegido. — Visita a Lebrun LA RESPUESTA DE FRANCIA A PANAMA

(Información de la Agencia EFE)

PARIS. — El embajador de España en París, Sr. Lequerica, visitó ayer al Ministro de Obras Públicas, M. de Monzie.

Ambos celebraron una entrevista. CAILLAUX, REELEGIDO Paris. — El ministro M. Caillaux fue reelegido ayer para ocupar el cargo de Presidente de la Comisión de Negocios Extranjeros del Senado.

EL MINISTRO DE FINLANDIA VISITA A LEBRUN Paris. — El Presidente de la República...

EL PARLAMENTO PROVISIONAL POLACO

Eligió Presidente a Paderewski

Polonia — dijo Paderewski en un discurso — es inmortal. Hemos de elevarla sobre sus propias ruinas

(Información de la Agencia EFE)

PARIS. — Ayer celebró su primera reunión el Parlamento provisional polaco, constituido en Francia.

La reunión se vio muy animada y tuvo lugar en el salón de baile de la Embajada de Polonia en esta capital, convertido en salón de sesiones.

Fue elegido Presidente el Sr. Paderewski.

DISCURSO DE PADEREWSKI Habló seguidamente, pronunciando patriótico discurso, el Sr. Paderewski. Después de agradecer su nombra...

Polonia es inmortal. Hemos de elevarla sobre sus propias ruinas. Después de la victoria final, junto a nuestros aliados, nuestro Ejército en...

DE TOKIO

Arita recibió al embajador inglés

Y le hizo a éste nuevas protestas por el incidente ocurrido a bordo del «Osama Maru»

EL PRINCIPE SAIONJI, ENFERMO DE GRAVEDAD

(Información de la Agencia EFE)

TOKIO. — El Ministro de Negocios Extranjeros, Arita, ha presentado al embajador inglés en esta capital, Mr. Robert Craigie, nuevas protestas por el incidente ocurrido a bordo del «Osama Maru».

Tokio. — El Ministro de Negocios Extranjeros, Arita, recibió anoche, a primera hora, al embajador de Inglaterra en el Japón, Robert Craigie.

La entrevista tuvo lugar en el Ministerio de Negocios Extranjeros. El Ministro hizo al embajador nuevas consideraciones sobre el incidente del «Osama Maru».

Arita le pidió que Inglaterra no repita la misma acción desagradable con otros barcos japoneses que se es...

AYER, EN NUESTRA EMBAJADA EN PARIS

Imposición de la Cruz del Mérito Militar al general francés Jouart

El ilustre general ha dado pruebas magníficas de sus cualidades militares y ha mostrado profunda adhesión a la causa nacional

Paris. — El embajador español en esta capital, Sr. Lequerica, impuso ayer las insignias de la Cruz del Mérito Militar al general francés Jouart, que le ha sido concedida por el Gobierno del Generalísimo Franco.

El acto, que fue revestido de gran solemnidad, tuvo lugar en el salón de recepciones de la embajada de España.

Antes de la ceremonia, se celebró una comida en honor del ilustre general francés.

El general Jouart era en 1936 agrado militar en la embajada de su país en Madrid.

La guerra civil española le sorprendió cuando se dirigía a Francia, desde Madrid.

blica, M. Lebrun, recibió ayer al Ministro plenipotenciario de Finlandia en París, Holma.

LA CONTESTACION FRANCESA A PANAMA

Paris. — Se ha remitido la respuesta al Gobierno de la República de Panamá respecto de la zona americana de seguridad.

Dicese que la nota francesa contiene los mismos conceptos de la nota inglesa.

En favor de la paz, en Leningrado

Helsinki. — El periódico finlandés «Uusi Suomi» publica la siguiente noticia, que ha sido comentada en esta capital.

«A primera hora de la noche del día 21 del actual mes de enero, aniversario de Lenin, se distribuyeron en Leningrado miles de octavillas que decían:

«Queremos que acabe la guerra. ¡Viva el pacifismo!»

Las autoridades, al darse cuenta de que se habían repartido dichas octavillas, ordenaron la práctica de pesquisas para dar con los autores del hecho.

La GPU practica detenciones como consecuencia de dicho reparto clandestino de octavillas.

Suecia suspende sus comunicaciones marítimas con los países bálticos

Kaunas. — Suecia ha decidido suspender sus comunicaciones marítimas con los países bálticos.

Se hace observar que no se trata de una interrupción definitiva, sino simplemente de una suspensión accidental.

Se cree que la medida adoptada por Suecia se debe a las frecuentes detenciones de barcos suecos por la flota soviética.

Otra vez las señales de alarma en Helsinki

Helsinki. — Las señales de alarma han vuelto a funcionar en Helsinki

Se dice que la U.R.S.S. ha propuesto a Estonia que actúe de mediadora entre Moscú y Helsinki

(Información de la Agencia EFE)

Helsinki. — En los medios diplomáticos finlandeses se viene hablando estos días de unos intentos de paz que se dice ha iniciado la URSS.

Según lo que se viene afirmando en dichos medios diplomáticos, los Soviets han propuesto a Estonia que actúe de mediadora entre Moscú y Helsinki para transmitir a Finlandia unas proposiciones de paz.

En los medios oficiales de Helsinki, sin embargo, se desmiente la precedente información.

En favor de la paz, en Leningrado

Helsinki. — El periódico finlandés «Uusi Suomi» publica la siguiente noticia, que ha sido comentada en esta capital.

«A primera hora de la noche del día 21 del actual mes de enero, aniversario de Lenin, se distribuyeron en Leningrado miles de octavillas que decían:

«Queremos que acabe la guerra. ¡Viva el pacifismo!»

Las autoridades, al darse cuenta de que se habían repartido dichas octavillas, ordenaron la práctica de pesquisas para dar con los autores del hecho.

La GPU practica detenciones como consecuencia de dicho reparto clandestino de octavillas.

Suecia suspende sus comunicaciones marítimas con los países bálticos

Kaunas. — Suecia ha decidido suspender sus comunicaciones marítimas con los países bálticos.

Se hace observar que no se trata de una interrupción definitiva, sino simplemente de una suspensión accidental.

Se cree que la medida adoptada por Suecia se debe a las frecuentes detenciones de barcos suecos por la flota soviética.

Otra vez las señales de alarma en Helsinki

Helsinki. — Las señales de alarma han vuelto a funcionar en Helsinki

desde las 2'25 a las tres de la tarde. No se ha descubierto ningún aparato soviético.

El cielo estaba muy oscuro y nevaba ligeramente.

A causa del mal tiempo, la actividad de la aviación soviética ha sido bastante débil.

Ha sido bombardeado el S-O y el N. de Finlandia; en diferentes localidades han sido arrojadas, por los aparatos rusos, unas 400 bombas, destruyendo unos 900 edificios.

Hasta ahora sólo se han registrado tres personas heridas. La ciudad que ha sido más afectada por dicha agresión ha sido Fontabeide, en donde los rusos bombardearon un hospital, y en algunos puntos, los bárbaros rusos atacaron con las ametralladoras a los ciudadanos.

Telegrama del Presidente al Mariscal Mannerheim

Helsinki. — El Presidente de la República finlandesa, Kallio, ha enviado un telegrama al Mariscal Mannerheim que dice así:

«Le felicito, Sr. Mariscal, por la magnífica faena realizada en el frente y felicito también a todo el Ejército finlandés por los grandes éxitos a que le habéis llevado en todo el frente, especialmente en Vuonozed, en donde, con la acción vuestra, habéis marcado una página brillante en la Historia.»

Aviadores voluntarios

Helsinki. — Han llegado a esta capital varios pilotos voluntarios italianos y otros pilotos extranjeros.

Uno de ellos, italiano, que llevaba ya el uniforme de las fuerzas aéreas finlandesas, ha declarado a los periodistas: «Estoy seguro de la victoria final de los finlandeses, porque el mundo no tolerará nunca las doctrinas bolcheviques.»

Estos pilotos han llegado a Finlandia pasando por Alemania.

Los periodistas les preguntaron cuál era el objeto de su viaje, a lo que uno de ellos contestó, sonriendo: «Deportes de invierno.»

La tragedia del «Orazio», contada por un testigo ocular

La mar gruesa impidió durante largo tiempo acercarse al buque, hasta que llegó el «Conte Biancamano», que pudo organizar el salvamento

Faltan todavía 107 personas que embarcaron en tres lanchas

Barcelona. — Ha llegado a este puerto el vapor «Recca», de la matrícula de Génova, que fue uno de los primeros que acudieron en auxilio del trasatlántico italiano «Orazio», incendiado en el Golfo de León.

El capitán del «Recca», don Fortunato Dodero, ha dado a los periodistas los siguientes detalles sobre la terrible tragedia que presenció el domingo, en altair mar, a 60 millas de Tolón:

«Me hallaba cerca de Marsella a, unos 40 millas del «Orazio», cuando ocurrió la catástrofe. El «Orazio» lanzó su S.O.S. a las 4'45 de la madrugada del domingo, día 21.

Pero no tuve conocimiento del mismo hasta las ocho de la mañana, hora en que mi único telegrafista empezó su guardia.

Este captó un mensaje retransmitido por el vapor «Cellina», de la misma compañía.

Quise poner proa hacia el lugar del siniestro. Pero no pude girar el viento. El temporal era imponente. A eso de las diez logré el lugar indicado por el mensaje, llegando a la vista del «Orazio», a las 15'30.

Imponente espectáculo

El «Orazio» ardía por los cuatro costados. El viento, que tenía una velocidad de más de 100 kilómetros, incrementaba el incendio. Era un espectáculo imponente. Las llamas parecían llegar al cielo.

Otro barco italiano, el «Edera», se encontraba allí. Pero ambos, impotentes ante el desencadenamiento de los elementos, íbamos dando vueltas alrededor del brasero flotante, en que se había convertido el «Orazio», sin lograr acercarnos ni bajar lanchas al agua. La mar gruesa nos lo impedía en absoluto.

Poco después llegó un crucero francés. He de decir que gracias a un aeroplano de la misma nacionalidad, se pudo localizar el «Orazio», ya que, a causa del temporal, el horizonte era poco claro. Las señales radiogoniométrico del mismo nos permitieron descubrir el barco siniestrado.

El salvamento

En la imposibilidad de actuar, el crucero francés, el «Edera» y yo esperábamos que mejorase el tiempo para emprender los trabajos de salvamento.

En el mar y en el aire, la guerra ha proseguido con éxito. En el Báltico y en el Atlántico, las unidades dragaminas han proseguido su intensa labor prevista.

EFE

ULTIMA HORA, DEL EXTRANJERO

Otros seis aviones rusos derribados por los fineses

Se desmiente haya sido llamado a Moscú el embajador soviético en Londres

Otro destructor inglés hundido

(Información de Radio Nacional)

Helsinki. — Comunicado oficial. Ejército de tierra: En el istmo de Carelia sólo se ha registrado actividad artillera en diversos puntos, entre Salla y Molojaervi. Nuestras tropas rechazaron a un destacamento de reconocimiento que trató de acercarse a nuestras líneas.

Fueron inutilizados ayer cuatro carros de asalto enemigos. Al nordeste del lago Ladoga fueron rechazados energicamente todos los ataques de los rusos, los cuales tuvieron que retirarse con grandes pérdidas.

Nuestras tropas se apoderaron de varios puntos de apoyo enemigos y destruyeron varios tanques.

En los combates de Colesnogen ha perdido más de un millar de hombres.

Ejército del aire: Durante el día de ayer fueron bombardeadas la población de Abo, varias ciudades de la costa y al norte del lago Ladoga fueron objeto de ataques aéreos, otras varias localidades.

Las noticias recibidas hasta ahora indican que hubo dos heridos graves entre la población civil a consecuencia de estos bombardeos.

En la zona de operaciones y principalmente en el istmo de Carelia hubo gran actividad de los aparatos de caza enemigos, y al norte del lago Ladoga se registraron algunos bombardeos soviéticos.

Nuestras fuerzas aéreas efectuaron vuelos de reconocimiento y protección, obteniendo una serie de fotografías que facilitarán la orientación de tiro de nuestra artillería.

Según los informes recibidos, han sido derribados seis aviones rusos y se señala también la pérdida de otros tres aparatos enemigos, aunque estos últimos no han sido confirmados todavía.

El embajador inglés en Moscú

Londres. — Un diario londinense de la mañana dió cuenta ayer de que el Embajador de la URSS en Londres, pensaba regresar a Rusia en fecha próxima.

A este respecto se declara en los medios oficiales de Londres que esta noticia carece de fundamento.

Otro destructor inglés perdido

Londres. — El Almirantazgo comunica oficialmente que tiene el sentimiento de haber perdido un destructor inglés.

NOTICIARIO DE LONDRES

Jorge VI recibió a Chamberlain

Otros dos buques hundidos. — Choque de trenes

(Información de la Agencia EFE)

Londres. — El Rey Jorge VI recibió ayer, a primera hora de la tarde, en audiencia, al Primer Ministro británico, Mr. Chamberlain.

La visita tuvo lugar en el palacio de Buckingham.

Buques a pique

Londres. — Ayer se registró el hundimiento de otros dos buques por choque con minas.

Los barcos hundidos fueron el in-

Negó ininterrumpidamente en Hungría

El rápido Budapest-Roma, detenido. — Las comunicaciones entre Trieste y Udine, cortadas

Continúa la ola de frío en el Norte de Italia

BUDAPEST. — En las últimas horas de ayer nevó abundantemente e in-

se hallen hoy las tres lanchas desaparecidas.

Las últimas noticias

Génova. — Las últimas noticias que se reciben acerca del «Orazio» aseguran que el buque marcha a la deriva entre las islas de Menorca y Córcega, teniendo a su costado el vapor «Cellina», el cual, seguramente, tratará de remolcarlo para lograr salvar el casco.

Las víctimas del «Orazio»

Génova. — Las últimas listas publicadas por la Compañía «Tirrenia», propietaria del «Orazio», indican que el número de víctimas a consecuencia del incendio se eleva a 107: 47 pasajeros y 60 tripulantes.

Llegan a Génova los naufragos del «Orazio»

Génova. — La mayor parte de los naufragos del «Orazio» han llegado a Génova, a bordo del «Conte Biancamano» y del «Colombo».

Durante el desembarco se produjeron escenas de gran emoción. Las autoridades locales han acogido con toda clase de consideraciones a los salvados.

Algunos heridos de gravedad han sido hospitalizados. Según las declaraciones de algunos naufragos, parece que el accidente se debió a la explosión de un depósito de casaut.

miento de hacer público que el destructor de S. M. Británica «Asham Mouth», se ha hundido a consecuencia de una mina o un torpedo, y teme que no haya supervivientes.

El «Exmouth» desplaza 1.475 toneladas, y llevaba 175 hombres de población.

La protesta nipona por la tención del «Asham Maru»

Londres. — Se ha recibido la protesta nipona contra la detención del barco «Asham Maru» y la captura de 21 alemanes, en la Embajada japonesa en Tokio.

El embajador inglés en el Japón, Sir Robert Craigie, ha telegrafado al Foreign Office los puntos principales de la protesta del Gobierno japonés.

Se espera que en fecha próxima llegará a Londres el documento.

El Gobierno inglés ha empezado estudio de la nota nipona.

La protesta japonesa se extiende además, al hecho de que los ingleses hayan detenido a súbditos alemanes que no pertenecen a fuerzas combatientes.

Rusia no cederá a Alemania regiones petrolíferas

Berlín. — Oficialmente se desmiente la afirmación de los periódicos alemanes sobre la cesión a Alemania Rusia de las regiones petrolíferas de Galitzia a cambio de la ayuda alemana en Finlandia, y se añade: «Al recibir la noticia procede de Belgrado, pero en realidad, la procedencia sería que buscarla del otro lado del canal. Estas afirmaciones son un engaño. Estas afirmaciones son un engaño. Estas afirmaciones son un engaño.»

Los funerales de Motta

Berna. — Se anuncia oficialmente que los funerales de Motta ex presidente de la Confederación Helvética se celebrarán el viernes, día 27 de Enero.

El cortejo fúnebre se dirigirá a la iglesia católica de la Trinidad, de la Presidencia de la Confederación helvética, para honrar la memoria de Motta.

Desde la iglesia, la comitiva, los restos del expresidente se dirigirá al cementerio de Berna, donde se efectuará la inhumación.

Comunicados oficiales

LOS FRANCESES PARIS. — En la mañana de ayer fue facilitado el siguiente parte oficial de guerra:

«Al Oeste de la región de los Vosgos, fué rechazado un golpe de mano, con algunas pérdidas por parte del enemigo.»

El parte oficial de guerra de anoche

dice solamente: «Nada digno de señalar en el frente»

EL ALEMÁN BERLIN. — El Alto mando del Ejército alemán transmitió ayer el siguiente comunicado oficial de guerra: «En la región fronteriza de Pirmasens, un destacamento de exploración ha hecho varias prisioneros.»

EFE

URGE VENDER

por poco dinero, en Galicia, una casa de vivienda con terreno poblado de boves, bien cerrado y una casa.

Informes: Beatriz de Pinós, 78. Derecha.

PERDIDA

desde las calles de Santo Domingo Jaime II, Colón, Plaza Cort, Gen Coded, Almadaina y Zanglada, se extraviado un pendiente de oro diamantes, se gratificará el hallazgo. Razón: Plaza Sta. Eulalia, 10.